



左图：1970年，许其亮同志参加空军某部飞行训练时在塔台留影。

新华社发

下图：2008年5月19日，许其亮同志乘坐空军飞机勘察汶川地震灾情。

新华社发



2018年4月5日，许其亮同志参加某海上军事演习。

新华社发

“现在要去村子里核实水稻种植参保面积，后面还有好几件事要干，得抓紧了。”上午11时许，安徽省芜湖市南陵县工山镇农业办工作人员王锡明急忙下楼，径直奔向自己的私家车。

坐上车，王锡明掏出手机，熟练地点开“公务用车易(安徽)APP”，选择“申请用车”。系统很快完成自动审核，点击“我已出发”后，王锡明驶出了镇政府。11点15分，王锡明到达目的地——工一村，随后在APP上点击“我已到达”，系统就自动生成了一单。

公务出行何使用私家车？

这与南陵县的出行补贴办法有关。

为了破解基层公务出行中的难题，2022年9月，当地借助数字化、智能化技术，在安徽省公务用车管理信息平台，新增“距离出行”模块。该模块借助北斗定位系统智能测量出行公里数，自动计算每人每次私家车出行的补助费用，这种“信息化平台+精准货币化补贴”模式，当地称之为“距离保障法”。

为什么要采用这样的模式？这要从基层公务出行的痛点堵点说起。

“基层事多、车少，基层公务用车往往存在‘车不够用下不去’‘管理混乱说不清’‘私车公用倒贴钱’等问题。”

南陵县机关事务管理局副局长章跃进说。

以工山镇为例，该乡镇只有3台公务用车，忙起来压

根不够用。前些年当地考虑到实际情况，采取自行选择交通工具并发放包干补贴的方式保障基层公务出行。

“这样的方式也有弊端，比如程序繁琐、流程麻烦；补贴不够精细化，有时还得倒贴油钱。”章跃进表示。

提起以前的申请报销流程，南陵县工山镇党政办主任夏春说：“申请用车时要找部门负责人、分管负责人签字，报销时再找他们签一次，流程麻烦；更麻烦的是审核，整理那么多单据，费时又费力，我们办公室里的纸质申请报销单都能堆半个人高。”

安徽省南陵县推行“距离保障法”

公务出行 效率更高

本报记者 田先进

如今，通过手机APP可以全程电子化操作，即使负责人没有及时审签，也能自动审核通过，再实行事后审签。出行者再也不用拿着纸质申请单、报销单一遍遍地填信息、等审批了。“公务出行不再走纸质审批流程，手机上点几下就能完成，这比以前用车高效太多啦！”王锡明说。

如何防止有人“刷单赚钱”？怎样核实行者是否到了目的地？如何保证补贴发放规范？

“用车流程是简单了，但监管更严格了。”南陵县许镇党办主任徐鹏飞要审核大量用车补贴的单子，但他

一点儿也不担心工作量大。他表示，科技的助力和完善制度是最好的监管“助手”。

有了这套系统，用车及补贴全程“留痕”。平台能记录每次出行的详细信息，智能计算公里数和费用，并纳入公务用车管理平台“全省一张网”，数据可存储、可追溯、可溯源、可查看；在把关上，实行分管负责人前端审签、发放补助末端审核的把关机制。

每个季度，徐鹏飞都会将用车补贴信息张贴到公示栏上，并将电子表格发到200多人的工作群里。表格里，

时间、出发地、目的地、出行事由、出行人数、补贴金额等信息一目了然。

“大家不仅能看到自己的补贴信息，也能看到别人的，起到互相监督的作用。”徐鹏飞说，“如果有人‘恶意刷单’，大家一看就能发现，挣小钱丢大脸，他自己也不好意思。”

另外，平台能够智能识别各类工作人员身份，领取车补的公务员在保障范围内没有补助。目前，南陵县已全面推广“距离保障法”。

处理完事情后，王锡明又要赶往下一个村子，他笑着说：“眼下，正是农忙时候，我每天要去多个村子处理各种事务，多亏‘距离保障法’，让我们基层干部干起活来效率更高、心气更顺了。”

(王弘毅参与采写)

R在现场·看作风

今年第一期高温中暑预报发布 高考考生需做好防暑降温措施

本报北京6月8日电 (记者李红梅)中国气象局公共气象服务中心8日18时发布今年第一期全国高温中暑气象预报，提示北京中部等地较易发生中暑。

预报显示，预计9日白天，北京中部、河北中南部、河南中北部、山东中西部、山西西南部、陕西中部、新疆吐鲁番盆地等地较易发生中暑。其中，河北南部、河南北部等地的部分地区易发生中暑。

中央气象台同时发布高温黄色预警，预计9日白天，北京南部、天津中南部、河北中南部、山东中北部和西部、河南中北部、汾渭平原、广东中南部以及新疆南疆和吐鲁番盆地等地有35摄氏度以上高温天气。

气象专家提醒，公众需做好防暑降温措施，避免在日光下暴晒，高温条件下作业和白天需要长时间进行户外露天作业的人员应采取必要的防护措施。正值高考期间，考生需做好防暑降温措施。

全国高温中暑气象预报主要依据炎热潮指数进行研判，炎热潮指数综合考虑气温和相对湿度等多重因素对人体的影响。根据可能出现高温中暑的轻重程度，气象部门将其分为4个等级，从轻到重依次为可能中暑、较易中暑、易中暑和极易中暑。高温中暑气象等级越高，可能中暑的人越多。

一版责编：杨旭 栾心怡 王钰涵

二版责编：殷新宇 郭雪岩 张安宇

三版责编：吴刚 周朝 陈熙然

四版责编：袁振喜 张佳莹 张雪妍